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TMHMA MAGHMATIKOQN KAI ETATIETIKHE

BAZIKA MAOGHMATIKA II
(MAZ 132)

TeAkn) e§étaon
Kuplakr 24 Maiou, 2020

1. (a) Na Bpebouv ta onpeia g KAPITUAng

r=te 2z, y=e
ota onoia 1 eparttopévn eivat (i) opgovua xat (ii) kataxopuPn.

(B) =10 1610 oxApa, va yivel n ypagikr mapdotao tev oAKOV e§100oewv r = /2 sin 0 ka2 = sin 26.
Yt ouvéxela va PBpebet 1o eBadov g mePloxrg MMoU €ivatl eViog Kal T@V U0 KAPmuA®v.

(y) Na Bpebei 0AdkAnpo 1o prirog 10gou tou kapdioedoug r = a(l + cosf), a > 0.

2. (a) (i) Na Bpebei n etiowon g napaBodrg pe eotia (—2, 1) kat dieubetovoa x = —4.

(ii) Na Bpebei n etiowon tng éAAewyng pe eotieg (—2, 1) kat (4, 1) kat kupro d&ova ico pe 10.

(iii) Na Bpebei n e&iowon g urepBoArg pe eotia (8, —1) kat acvprmeteg 3z — 4y = 13 xat
3z + 4y = 5.

(B) Na mpoodiopiotei 1o €160g TG KOVIKNG TOUAS YA TG IO KAT® e§lomoetg. Av givatl rapaBolr), va
Bpebouv 1 eotia, n KOPUGH KAl 1] dieubetovoa. Av eival éAdewyr, va BpeBouv 1o KEVIPO, O1 £0TIEG KAl
o1 KOpuPeS. Av eivat urtepBoAn, va BpeBouv 10 KEVIPO, 01 £0TiEG, 01 KOPUPES KAl O1 ACUPITIDTEG.

(i) 222 + 3y? 4+ 122 — 24y + 60 = 0

(ii) 4y* — 92% — 18z — 8y = 41

(iii) 422 + 4z +4y + 13 =0

Na yivel n ypadikr) mapdotaot) IOV Mo MaVe KOVIKOV TOHOV.

3. (a) Na Bpebouv o1 e§lomoetg v ermrédav ta oroia eivatl mapdAAnAa pe to erminedo = + 2y — 2z = 1
Kat eivat og anootaocn 2 povadeg amo avto.

(B) H eubseia L &iépxerat and ta onpeia (1,2,6) kat (2,4, 8). H eubeia Lo eival n topr) tou erurédou
pe ggiowon = —y + 2z + 1 = 0 xat tou erunédou nou Sigpxetatl and ta onpeia (3,2, —1), (0,0,1) rkat
(1,2,1). Na Bpebet n andotaon petady tov eubeiov Ly xkat Lo.



4. (a) Atvetat ot r(t) = el sin 2ti + ef cos 2tj + 2e’k. Na BpeBovv ta povadiaia Staviopata T, N, B
Kdl 1 KapruAotnta K oto onpeio orou t = 0.

(B) Atverat out z = f(x,y) sivat Avon twv e§1000ewv

0z 0z 0z 0z
+ — frd

Na dexBet 61 2z = f(2? — 92, 2zy) eivat eriong AUoT TOV ITIO TIAVE £§10GOERV.

(y) Atvetat 6u f(x,y) napayeyiomn cuvdapmon. H kateubuvukr napayeyog mg f(a, b) oty katev-
9uvon tou Sravuopatog i + j eivat ion pe 3v/2 kar oty katevBuvor) tou dlavuopatog 3i — 4j eivat ion
ne 5. Na Bpebein Vf(a,b).

(6) Xpnoworowvrag roAdarhactactég tou Lagrange, va Bpebei 1o onueio tou erunédou x+2y+3z = 6
IovU eivat 1o mANoEoTePO otV apXt] TV aiovev.

5. (a) Na Bpebei n ypappikn mpooéyyion tng ouvdptwong f(z,y, z) = /22 + y? + 22 oto onpeio
(3,2, 6) kat va xpnotonomnOei yia va ppedei katd mpooéyyion o aptdnog /(3.02)2 + (1.97)2 + (5.99)2.

(B) Na Bpebouv (av urntdpxouv) ta oxeukd akpotata g f(x,y) = 23 4+ 9% + 3xy + 5.
(y) Na Bpebouv ta ardduta akpotata g f(z,y) = 23 — 3z — y3 + 12y oty KAeloT) MEPIOXT] TTOU
riepikAeietatl and to terpdrideupo pe Kopudég ta onpeia (—2,3) (2,3), (2,2) kat (—2, —2).

6. (a) Na oxediaotei n mepoxr) R = {(z,y) : 0 < 2 < 9%, 0 < y < 1} xat va urodoyiotet 10
oAorArnpopa
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(B) Agou yivel n addayr) g oelpdg 0AOKANP®ONG, Va UTOAOY10Tel T0 OAOKANpOIA
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(y) Na urtoAoyiotei 1o oAokAnpopa
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(86) Xpnoworowwvtag H1rmAo oAdoxrAnpwpa, va Ppebel 1o epBadov g meploxng eviog toU Kapdloeldoug
r = 1 + cos # xat ektdg Tou KUKAOU 7 = 1.




